

捡只怪鸟,啥也不吃

发帖求助愣是没人信,10天后鸟饿死了

□记者 苑菲菲 报道

本报1月29日讯 近日,招远辛庄村村民在水库边上发现了一只“鹤”,当成个宝贝一样捡回家里养着。可不管喂它什么,这只有节操的“鹤”就是不肯吃“嗟来之食”。结果,在坚持了10天之后,最终饿死了。

“在俺村里捡个鹤,有木有懂的,领走吧,好几天不吃东西了。”近日,在招远贴吧里出现了这样一则求助帖,帖子中还发了张这只“鹤”的写真图,只见它头、脖子、嘴巴和脚都很长,身体很细瘦,跟鹤的确很像。

该帖一出,跟帖者众多,大多数网友都对楼主表示了质疑。有的网友调侃说这是普通鸭子,有的网友质疑楼主哗众取宠,随便搜张图片上愣说是自己捡了只鸟。百口莫辩的楼主为了证明自己说的是真的,甚至还在回复中留下了手机号码。

29日,记者根据手机号码联系到了这位发帖的网友。网友称,“鹤”并不他捡的,而是他邻居捡到的。据介绍,这位邻居是外地在招远打工的,已经回老家

过年了。大约在十几天前,他一大早出门,在辛庄镇南面的一个水库边发现了这只鸟。当时看着新鲜,邻居就把鸟带回了村子里。

可村里人谁都不认识这是什么鸟,有的说就是鹤,有的说是“草灯”。邻居就把它当宝贝一样养在了家里,并献宝一样给多家电视媒体打了电话,却一直没有回音。

“觉得它好看,给它喂小鱼小虾,不吃,喂棒子粒,也不吃,就是什么也不肯吃。”发帖的网友说,就这样坚持了大约10天左右,这只“鹤”就这么活生生饿死了,让村民们好一阵心疼。最终,大家在村外挖了个坑,把它埋了。

29日下午,记者联系到滨州医学院烟台校区一位科普作家王老师。在看过网上的图片之后,王老师告诉记者,这其实不是什么鹤,而是一种叫做苍鹭的鸟。多栖息在江河、湖泊、水塘等水域岸边,在北方比较常见。苍鹭喜欢单独行动,这只苍鹭或许是受了伤,或者是生了病,所以才不肯吃东西。



网友以为的鹤,其实是只苍鹭。网友供图

因吸毒注销驾照 他是招远第一人

□通讯员 王海艇 孙令 孙菁
□记者 于飞 报道

本报1月29日讯 招远张某的驾驶证从2010年后就没到车管所审验,已经被注销了。28日,他来到车管所办理驾驶证恢复业务,可是工作人员却发现他是吸毒人员,按照相关规定,张某的驾驶证要被注销。

1月28日下午,招远交警大队车管所的工作人员在办理一起驾驶证业务时,发现驾驶人张某是一名正在执行社区戒毒人员,张某于2010年因吸毒被抓,并于当年10月份开始执行社区戒毒。根据2013年1月1日起施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,张某的驾驶证要被注销。

随后,工作人员为他办理了驾驶证注销业务。张某也因此成为招远市首位因正在执行社区戒毒而被注销驾驶资格的驾驶人。如果张某要想重新取得A2驾驶证,不仅要戒毒三年以上,而且要先取得B2驾驶证,在五年内的记分周期没有记满12分记录,才能增驾至A2驾驶证。

快过年了,骗子也挺忙

建设银行烟台分行连续劝阻了两起电话诈骗案

□本报记者 姜宁

春节临近,电话诈骗案也多了起来。最近,建设银行烟台分行连续两天劝阻了两起电话诈骗案的发生,且都发生在县域支行。贪图小利、宣教力度不够、诈骗手段层出不穷等是导致各县域成为电话诈骗案“重灾区”的原因。

案例一 刚买车就接到补贴诈骗电话

近日,家住栖霞的孙先购置了一辆大众轿车,但没过几天,孙先生就收到了一个服务电话,询问购车后的380块钱补贴款是否到账。孙先生非常不解,“按理说补贴款都是在购车时直接给的,再说买车的时候也没提补贴款这

事。”可电话那头却一口咬定已经将380块钱补偿款打到了孙先生的账户。

孙先生到建行栖霞支行查询账户余额后,并没发现有款打进来。“钱肯定是打给你了,要不你把你的账户密码给我,我查下,

我也好跟上面对待。”电话那头,骗子露出了真面目。

此时,因为孙先生神情较为慌张,再加上声音较大,引起了建行大堂经理的注意,大堂经理判定这是一起电话诈骗案,在百般劝阻下,孙先生才意识到差点上

当。“我估计那些骗子是通过一些不正当途径从4S店拿到了孙先生的资料,等骗到密码后会马上克隆一张卡,立即取款。”建行栖霞支行特派纪检员王平告诉记者。

案例二 克隆电话卡骗家属打钱

1月22日,建行蓬莱支行营业厅大堂经理在巡视时,看见王女士手拿汇款单,便主动上前询问有什么可以帮助的。王女士边打电话边说:“正在等人,需要汇款。”大堂经理发现她的来电号码开头是8003,凭直觉,大堂经

理认定这是一个诈骗电话。在大堂经理、网点保安等的共同劝说下,王女士挂断了电话,拨打了110报警。

原来,王女士想买车,而丈夫正在青岛出差,但是卖方却要求先将买车款打到一个深圳的

账户上。一开始,王女士也怀疑过,不过卖方却诈称,王女士的丈夫在他们手上,打钱才能放人。焦急的王女士在多次拨打丈夫电话未果的情况下,相信了骗子的说法,于是,便有了开始的一幕。

“其实这个方法很简单,骗子事先知道了王女士丈夫的电话号码,然后再克隆一张同样号码的电话卡,并将其设置成占线状态,所以王女士就无法联系到她的丈夫了。”建行蓬莱支行办公室主任孙钦陆告诉记者。

支招防骗 及时沟通不贪小便宜是关键

“小偷也要过年,所以这一段时间,诈骗案多了起来。”建行烟台分行工作人员许经理半开玩笑地说。

“年关近了,我们的工作人员在识别这类事件的时候,主要从

以下几方面来判定客户是否受骗,首先是受骗者进银行后一般非常焦急,并且拒绝工作人员的帮助,其次,受骗者一般一边办业务一边打电话,电话不停。”许经理说。

不过,在孙钦陆主任看来,要做到防骗,市民就要杜绝占小便宜的心理。“遇到不认识的电话,首先要及时和相关人员或者相关单位沟通。”从孙主任口中,记者了解到,曾经在一个

支行一位女士因为不听银行人员的劝阻,给所谓的网友汇了7万多块钱。

“以前受骗者一般是老年人,现在受骗者很多都是中年人。”许经理说。

相关链接

诈骗手段层出不穷 连国安局都敢冒充

据建设银行烟台分行提供,最近一段时间银行发现的诈骗手段主要有以下几种:

克隆电话卡类:克隆一张亲友的电话卡,让你无法联系到亲属,然后再谎称家人被绑架了,让被骗人把钱打到一个卡里。

各种冒充类:冒充公安局、

电信人员已经不稀奇了,去年建行阻止了一个诈骗案件,对方竟然宣称自己是国家安全局的工作人员。

各类欠费型:谎称对方的固话、信用卡等欠费严重,诱使事主转账。

空手套白狼型:发送短信称

“银行账号已改,请将款汇到银行”等诈骗。

销售廉价货型:谎称有各种海关罚没的走私品等,以交定金、托运费等进行诈骗。

编事故诈财型:多以绑架、交通事故、住院、欠债等信息内容,骗用户汇钱到指定账户。

90名“梨乡好人” 传递正能量

□通讯员 李梦
□记者 曲彦霖 报道

本报1月29日讯 27日,在莱阳市召开的2012年度“梨乡好人”表彰大会上,莱阳市无偿献血状元李升亭、患癌十年不离岗的交警张云峰、冰河救人不留名的农民薛永安等10人荣膺2012年度“梨乡好人”称号,另有80名助人为乐、诚实守信、孝老爱亲等方面的道德模范被授予2012年度“梨乡好人”称号。

据了解,自2012年4月,莱阳市启动了“梨乡好人”评选活动。凡是有助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等优秀品质的好人,全市上下都可以积极推选。

随后,经过各镇街各部门和社会推荐、网络投票、综合评定等程序,共推选出80名年度“梨乡好人”,10名年度“梨乡好人”,并有3人获“烟台好人”提名,4人被评“山东好人”,2人入选“中国好人”,入选人数在烟台市名列前茅。

龙口获批建设 国家级湿地公园

□记者 李楠楠 报道

本报1月29日讯 日前,龙口市获批建设山东王屋湖国家湿地公园。这是龙口唯一一处国家级湿地公园。

据了解,山东王屋湖国家湿地公园以王屋水库及南北向的黄水河河道为主体,总面积1702.48公顷,其中湿地面积1215.74公顷,占湿地公园总面积的71.41%。